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Portugués

As questdes 1, 2 e 3 sdo baseadas na leitura do poema de Mario Quintana,
“Deixa-me seguir o mar”

“Tenta esquecer-me... Ser lembrado € como

evocar-se um fantasma... Deixa-me ser

0 que sou, o que sempre fui, um rio que vai fluindo...

Em véo, em minhas margens cantardo as horas,
me recamarei de estrelas como um manto real,
me bordarei de nuvens e de asas,

as vezes virdo em mim as criangas banhar-se...

Um espelho ndo guarda as coisas refletidas!

E o meu destino € seguir... é seguir para o Mar, as imagens perdendo no
caminho...

Deixa-me fluir, passar, cantar...

Toda a tristeza dos rios é ndo poderem parar!” (Mario Quintana)

1-Sobre o texto:

| - Nos primeiros trés versos o poeta implora pela liberdade de escolha de seus
desejos, pede que ele possa ser o seu desejo, que possa escolher quando ir e
como ele deve ir...

Il - Logo a segquir, utilizando-se do seu direito de poeta, traca o cenario
baseando -se em elementos da natureza e fatores externos que podem fazer
dele algo util.

[1I- Utilizando do recurso da comparacao, lanca méo de dois efeitos, a partir de
um uanico elemento, o espelho. O espelho somente reflete a imagem daquilo
gue se apresenta a ele, assim como o espelho d’agua reflete 0 movimento da
agua que é fugaz e passageiro.

IV - O rio, assim como o poeta, flui. Vemos também, através da comparacao do
sujeito poético, a consciéncia de que o tempo pode parar ou passar conforme
NOSSoO momento.

a) Apenas a Il e Il afirmacgdes sao corretas.

b) I, 1l e Il s&o complementares, mas, ndo anulam a veracidade da IV
afirmacao.

c) I, Il e lll séo verdadeiras.

d) Todas as alternativas sdo complementares e refletem a ideia de movimento
proposta pelo autor.



2-Qual afirmacéo reflete melhor a intengéo do autor:

a) Desejando identificar-se ainda mais com a imagem do rio, 0 poeta usa o
recurso da personificacdo para dizer que ndo se pode guardar o que estd em
movimento.

b) O autor deseja provocar em quem o Ié uma reacao positiva, marcada pela
surpresa do ineditismo de sua formulacéao.

c) O autor deixa-se impregnar de um tipo de originalidade que acaba
enfadando as pessoas mais acomodadas.

d) A ideia do autor é demonstrar que a vida, assim como as ideias do poeta,
flui. Vemos também, através da comparacao do sujeito poético, a consciéncia
da passagem do tempo.

3-Classifique o verbo em negrito:

“As vezes virdo em mim as criancas banhar-se...”
a) futuro do subjuntivo: as vezes virdo...

b) futuro o presente: as vezes virao...

c) futuro do pretérito: as vezes virao...

d) pretérito mais que perfeito: as vezes virédo...

Leia os textos a seguir com atencao e responda a questao.
Texto | - A ESTRELA POLAR - Vinicius de Moraes:

“Eu vi a estrela polar
Chorando em cima do mar
Eu vi a estrela polar

Nas costas de Portugal!
Desde entédo nao seja Vénus
A mais pura das estrelas

A estrela polar nao brilha
Se humilha no firmamento
Parece uma criancinha
Enjeitada pelo frio
Estrelinha franciscana
Teresinha, mariana
Perdida no Polo Norte

De toda a tristeza humana.”

Texto Il - Céu de Santo Amaro - Cancédo de Caetano Veloso e Flavio Venturini
“Olho para o céu

Tantas estrelas dizendo da imensidao

Do universo em nos

A forca desse amor

Nos invadiu...

Com ela veio a paz, toda beleza de sentir

Que para sempre uma estrela vai dizer

Simplesmente amo vocé...”

4-Podemos notar que os autores constroem a figura da estrela atribuindo-lhe
caracteristicas... Esse recurso poético € uma figura de linguagem chamada...



a) Catacrese
b) Metéafora

c) Prosopopeia
d) Sinestesia

5-As novas regras do acordo ortografico comecam a ser obrigatérias no brasil
em primeiro de janeiro de 2016. E segundo esse acordo qual é a alternativa
correta:

a) O acento diferencial permanece nas formas verbais, cuja finalidade é
determinar se a 32 pessoa do verbo esta no singular ou plural: SINGULAR: Ele
tem — PLURAL: Eles tém.

b) E preciso usar o acento diferencial para distinguir: Para (verbo) de para
(preposicao)

“Esse carro velho para em toda esquina”. “Estarei voltando para casa daqui a
uma hora”.

c) Acentua-se: Pela, pélo (verbo pelar) de péla, pelo (preposicao + artigo) e
pelo (substantivo)

d) Devera ser acentuado para diferenciar os termos: P6lo (substantivo) de polo
(combinacéo antiga e popular de por e o).

6-Leia atentamente as oracdes a seguir e perceba como sao classificadas,
depois encontre a alternativa correta.

“Mariana esta a espera de noticias logo que amanheceu.”

“Mariana mudaria para Sao Paulo se conseguisse um bom emprego.”

a) Mariana esta a espera de noticias logo que amanheceu. (classifica-se como
uma oracao coordenada adverbial temporal). Mariana mudaria para Sdo Paulo
se conseguisse um bom emprego. (classifica-se essa oracdo como oracéo
coordenada adverbial condicional).

b) Mesmo sendo idénticas, tais oragOes recebem classificacOes diferentes.
Nesse caso, 0 que deve ser levado em consideracdo € o sentido por elas
expresso, visto que a primeira se classifica como uma oracdo subordinada
adverbial temporal e a segunda como uma adverbial condicional.

c) Ambas se classificam da mesma forma oragdo subordinada adverbial
temporal visto que utilizam conjuncdes do mesmo grupo: logo, se.

d) Mariana esta a espera de noticias logo que amanheceu. (classifica-se como
uma oracao subordinada adverbial temporal). Mariana mudaria para Séo Paulo
se conseguisse um bom emprego. (classifica-se essa oracdo como oracao
coordenada adverbial condicional).

7-Leia a tirinha e responda a questéao:

O FiO DENTAL CLARO! O FID DENTAL 0 PAPAI SO NAO_
AJUDA NA LIMPEZA ALCANGA ONDE A GOSTA QUE A MAMAE

DOS DENTES! ESCOVA NAO CHEGA! USE NA PRAIA...
_ — \
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a) Sujeito impessoal: "O fio dental"

b) Predicado verbo nominal "ajuda na limpeza dos dentes."
c) Sujeito indeterminado: "O fio dental”

d) Predicado verbal "ajuda na limpeza dos dentes."”

8-Qual das alternativas traz a analise correta?

a) "Pais, professores e alunos decidem sobre a politica do género neutro”. Pais,
professores e alunos = Sujeito determinado composto”

b) Oracdo com verbo na 32 pessoa do singular: “Roubaram meu carro ontem.”
c) Oracdo com verbo na 32 pessoa do singular acrescido do pronome se:
“Discutiu-se sobre o aumento do preco da gasolina.”

d) Oracdo com o verbo no infinitivo pessoal: “Fumar faz mal & saude.” “E
importante beber dois litros de agua por dia”.

9-Tendo em vista as regras de concordancia, assinale a op¢cao em que a forma
verbal esta correta:

a) Existe varias pessoas que te admiram

b) Pode tu. Possam vocé.

c) Faltam duas horas para acabar o tempo.

d) “Quem tenta possuir uma flor, vera sua beleza murchando. Mas, quem
apenas olhar uma flor num campo, permanecera para sempre com ela. Vocé
nunca sera minha e por isso terei vocé para sempre. (Paulo Coelho).

10-Observe os exemplos e encontre a alternativa correta:

l. O paciente submeteu-se a SESSOES de sangria, utilizando-se de
sanguessugas.

1. Por favor, poderia me dizer onde é a SECCAO dos livros infantis?

ll. O presidente esta a caminho da SESSAO solene.

IV. Vamos publicar a matéria na SECAQ de politica.

a) Nas frases de nimero Il e IV cabem a substituicdo da palavra SECAO por
SECCAO.

b) Apenas na frase de nimero IV cabe a substituicdo da palavra SECAO por
SECCAO.

c) A frase de nimero | traz a palavra SESSOES quando deveria ser SECOES.
d) Nao cabem substituicbes em nenhumas das frases, todas tém a forma Unica
de escrita da palavra.

Conhecimentos Gerais

11-Sobre as escolas civico-militares:

I-O governo federal comunicou aos secretarios estaduais de Educacao, no més
de julho de 2023, o encerramento do Programa Nacional de Escolas Civico-
Militares (Pecim)

[I-Téo logo houve o anuncio do fim do Pecim, o governador de S&o Paulo,
Tarcisio de Freitas, prometeu editar um decreto para “regular o seu proprio
programa de escolas civico-militares e ampliar unidades de ensino com este
formato”.



[lI-No modelo civico-militar encerrado pelo governo federal, civis poderiam ser
responsaveis pela parte pedagogica, enquanto militares cuidavam apenas da gestao
administrativa.

IV- Para alguns criticos, a militarizacao cria uma diferenciagéo "muito perversa’, uma
vez que as escolas ndo militarizadas podem se tornar indesejadas por ndo oferecerem
a mesma infraestrutura.

Esta correto:
a)lell

b) lelll

c) L1, 1

d L lelvV

12-Sobre a dengue:

[-O Brasil € um pais que anualmente sofre com o aumento exagerado dos
casos de dengue, uma doenca viral transmitida pelo mosquito Aedes aegypti.
Até pouco tempo atras, essa doenca possuia como forma de prevencéo
apenas o controle do mosquito.

[I-O mosquito transmissor da dengue apresenta habito diurno, sendo
encontrado com frequéncia em ambientes urbanos e dentro dos domicilios. Ele
necessita de agua parada para sua reproducdo, uma vez que apos a eclosao
dos ovos, as larvas do mosquito desenvolvem-se no meio aquatico. Em média,
o tempo entre a eclosdo do ovo e 0 mosquito tornar-se adulto € de 10 dias.”
lllI-Atualmente, existe uma vacina registrada na Agéncia Nacional de Vigilancia
Sanitaria (Anvisa). A vacina contra a dengue ja é comercializada no Brasil e
protege contra quatro sorotipos do virus. Apesar da vacina ser uma boa arma,
ainda é importante lutar contra 0 mosquito.

IV-Na década de 1950, o Brasil foi considerado livre do mosquito da dengue
pela OMS. Entretanto, néo foi erradicado em todo o continente americano, o
que facilitou sua reintroducéo."

Esta correto:
a)lell

b) lelll

c) I, 1,1

d LI NlelV

13-O governo Luiz Inacio Lula da Silva pretende manter o didlogo com a
ditadura de Nicolds Maduro, na Venezuela, apesar da cassacdo dos direitos
politicos da opositora de Maduro. A ex-deputada era favorita para representar a
oposicdo na disputa presidencial de 2024, segundo as pesquisas mais
recentes. O texto refere-se a deputada:

a) Maria Corina Machado.

b) Clara Solon

c) Iris Varela

d) Rosana Valle



14-Dia 28 de junho de 2022 o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica
(IBGE) baseado na coleta do Censo de 2022, divulgou:

I-Brasil registrou a menor taxa de crescimento anual desde 1872
II-Houve inédito movimentacao de interiorizacdo da populacéo.
[1I-A populacao total do pais chegou a 25 milhdes em 2022.
IV-Acelerado envelhecimento da populacéo.

Esta incorreta:

a)l

b) Il

c) Il

d) IV

15-Segundo o artigo 196 da Lei Organica de Cunha, o Sistema Unico de Saude
sera financiado com recursos do orcamento do Municipio, do Estado, da Uni&o
e da Seguridade Social, além de outras fontes que constituirdo o Fundo
Municipal de Saude. Os recursos financeiros do Sistema Municipal de Saude,
vinculados a Secretaria Municipal de Saude, serdo subordinados ao
planejamento e controle do:

a) Conselho Municipal de Saude

b) Secretario de Saude do Municipio de Cunha

c) Tribunal de Contas

d) Secretaria Estadual de Saude

16-O ECA trouxe conquistas importantes para a protecdo e promocao da
infancia e da juventude no pais, como acesso a educacéao e a reducao da
mortalidade e do trabalho infantil. No dia 13 de Julho de 2023 o Estatuto da
Crianca e Adolescente completou:

a) 40 anos

b) 20 anos

c) 33 anos

d) 28 anos

17-Assinale a afirmativa INCORRETA sobre o Windows:

a) Um arquivo ao ser deletado no ambiente Windows 7 € enviado para a
"Lixeira" e pode ser recuperado por meio da opcao "Restaurar”.

b) Um arquivo no Windows 7 possui, entre outras informacdes, a data de
criacdo, a data de modificacdo e a data de acesso ao arquivo.

c) Pelo "Painel de Controle" do Windows € possivel acessar mais rapidamente
os icones dos programas fixados pelo usuério ou dos programas que estao em
uso.

d) O local recomendado para instalagcéo de aplicativos no Windows 7
Professional é pasta "Arquivos de Programas", geralmente localizada no disco

18-Com a descoberta nas “minas gerais”, a partir de 1695 € que a
regido do Facdo comeca a ser palmilhada e desbravada de modo mais
acentuado por aventureiros portugueses, por portugueses ja radicados na
regido vale-paraibana e por outros moradores desses locais, todos a procura
de enriquecimento facil nas “Gerais”. Preenche corretamente a lacuna:

a) da presenca de minério de ferro.

b) das primeiras esmeraldas.



c) de petroleo.
d) das primeiras jazidas de ouro.

19-Um dos fatores que justificaram o estabelecimento dos europeus e demais
pessoas na regido do Facdo, entre o final do século XVIl e o comeco do século
XVIII foi:

a) A presenca de jazida de ouro na regiao.

b) A exceléncia do clima.

c) A presenca de petréleo na regiéo.

d) A presenca de criminosos na regiao.

20-No més de julho, o presidente Luiz Inacio Lula da Silva sancionou a lei do
novo Mais Médicos. Assinale a alternativa incorreta:

a) A expectativa do governo é ampliar em 15 mil o nimero de médicos,
brasileiros e estrangeiros, na atencdo basica do Sistema Unico de Salde
(SUS) ainda em 2023 .

b) O foco do programa seréo as regides de maior vulnerabilidade, priorizando a
formacao dos profissionais com mestrado e especializacao

c) Inexiste a oferta de beneficios para os locais de dificil provimento.

d) Além de levar médicos para regiées onde ha escassez ou auséncia desses
profissionais, 0 programa prevé a reorganizacao da oferta de novas vagas de
graduacdo e residéncia meédica, para qualificar a formacdo desses
profissionais.

Conhecimentos Especificos

21-Assinale a afirmativa INCORRETA sobre fraturas por estresse:

a) As fraturas por estresse podem ser classificadas em baixo e alto risco,
quanto as caracteristicas da histéria natural, das dificuldades de tratamento e
do risco de complicacdes.

b) S&o consideradas fraturas de baixo risco aquelas que apresentam histéria
natural favoravel, localizacdo da fratura nas areas de compresséao 6ssea, boa
resposta as mudancgas de atividade e baixo indice de complicagdes.

c) As fraturas de alto risco sdo aquelas que apresentam histéria natural
desfavoravel, alto indice de complicacdes (recorréncia, pseudoartrose, fratura
completa) e necessidade de tratamento cirargico.

d) Fraturas de baixo risco acometem 0s seguintes 0ssos: olécrano, colo do
fémur (cortical superior), patela, diafise da tibia (cortical anterior - regido
proximal), maléolo tibial, navicular, sesamoide medial e 5° osso metatarsal.

22-As lesbes meniscais podem seguir varios padroes, desde lesbes
degenerativas até roturas totais de dimensdes variadas. Muitos atletas
apresentam uma lesdo chamada degenerativa, que é facilmente analisada por
meio de exames de:

a) ressonancia magnética.

b) radiografia.

c) ultrassonografia.

d) tomografia.



23-A incidéncia radiografica de Zanca é feita geralmente para avaliar qual
articulacéo?

a) do quadril.

b) do tornozelo.

c) acromioclavicular.

d) do joelho.

24-Sobre as fraturas do terco proximal do Umero assinale a afirmativa
INCORRETA:

a) 0 nervo axilar € o mais comumente atingido.

b) a maioria das fraturas € minimamente deslocada.

c) o principal suprimento sanguineo para a cabeca do Umero € a partir da
artéria circunflexa umeral anterior.

d) sdo mais comuns em pacientes mais jovens.

25-Sobre a sindrome do tanel do carpo (STC)

a) A sintomatologia melhora a noite.

b) As alteracdes metabdlicas levam a quadros clinicos unilaterais.
c¢) O uso de muletas por deficientes fisicos predispde a STC.

d) As drteses devem ser colocadas em discreta flexao.

26-A insuficiéncia da vitamina D (hipovitaminose D) acarreta:
a) hipercalcemia e osteomalacia.

b) hipocalcemia e osteomalacia.

c) hipercalcemia e hiperfosfatemia.

d) hipocalcemia e hiperfosfatemia.

27-Na escoliose congénita, as anormalidades mais graves sdo as localizadas

na regiao , enquanto as menos graves estdo localizadas na
. Preenche corretamente as lacunas, respectivamente:

a) toracica alta; sacroiliaca.

b) toracolombar; toracica alta.

c) juncdo lombossacra; toracica baixa.

d) toracica alta; toracica baixa.

28-Sindrome comumente causada por uma lesdo em hiperflexdo, em que os
fragmentos 6sseos ou discais comprimem a medula e a artéria espinhal
anterior. Caracteriza-se por perda motora completa e perda da discriminacao
de dor e temperatura abaixo do nivel da lesdo. As colunas posteriores sao
poupadas em grau variavel, resultando na preservacao do tato profundo do
sentido de posicdo e sensibilidade vibratoria. O prognéstico de recuperagao
significativa é insatisfatéorio. Trata-se:

a) da Sindrome de Brown-squard.

b) da Sindrome do cone medular.

c) da Sindrome medular anterior.

d) da Sindrome medular posterior.



29-De acordo com a Lei 8080/90: “A saude é um direito fundamental do ser
humano, devendo o Estado prover as condicdes ao seu pleno
exercicio.” Completa corretamente a lacuna:

a) indispensaveis.

b) dispensaveis.

c) desejaveis.

d) necessarias.

30-De acordo com a Lei 8142/90, a Conferéncia de Saude reunir-se-a:
a) anualmente.

b) a cada dois anos.

c) a cada trés anos.

d) a cada quatro anos.



